

台州学院网球男团,捧回亚军奖杯

刷新学院历史最好成绩

“亚军!完美收官,不留遗憾!”……6月4日,浙江省第十三届大学生网球锦标赛甲组男团比赛收官,台州学院男子团体拿下甲组第二的好成绩,捧回亚军奖杯,刷新了学院的历史最好成绩。



台州学院网球队员们合影



“过关斩将”,台院学子拿下团体第二

前两天,台州学院5位热爱网球运动的小伙子方传、洪泽锦、沈奕、傅百盛、张志豪一路“过关斩将”,在36支队伍中脱颖而出,荣获亚军。

台州学院教师教育(体育)学院教师、网球队带队教练郭旭宙介绍,甲男团就是甲组男团。网球赛事中的甲组也叫公共体育组,参赛选手来自各本科院校,本科生、硕士生、博士生都可参赛。

6月3日,甲男团小组赛,台州学院分到H组,迎战同济大学浙江学院、杭州医学院、宁波工程学院,

分别取得2:1、3:0、3:0的成绩,小组第一出线;甲男团第一轮淘汰赛,台州学院迎战中国美术学院,2:0获胜。

6月4日,甲男团四分之一决赛,台州学院与浙江树人学院相遇,2:1晋级;甲男团半决赛,台州学院对阵浙财东方学院,2:0获胜;在随后进行的甲男团决赛中,与浙江大学相遇,最终拿下甲男团亚军奖杯。

在郭旭宙看来,这次参赛,队员们都赛出了实

力,临场应对和自我调节都做得非常好,平时训练的成果也得到了很好的发挥。

“出发前,我们预计的理想成绩是进入前八。没想到比赛结果远超预期,给了我们这么大的惊喜!”台州学院教师教育(体育)学院副院长覃宇德告诉记者,夺得第二名的好成绩,群里已经“沸腾”了,大家都在为男团的小伙子们点赞,为他们刷本校赛事最好成绩而骄傲。

为热爱而战,每一场比赛都至关重要

台州学院医药化工学院20级制药工程专业学生方传,是台院网球队的主力队员,在本次赛事中,方传每场比赛都是第一个出战,顶着压力打开局面。

“赛前总结了去年大运会的经验,针对这些不足制定了阶段性练球计划也参加了许多校内举办的比赛。足够的参赛经验,跟平时锻炼出来的抗压能力,在这次比赛中让我能够及时进入状态。”方传说,虽然不是网球专业运动员,但从小对这项运动的热爱,一直支持着他打完每一场比赛,网球已经成为他生活的一部分。

团体小组赛中,方传迎战去年大运会单打第一的同济大学浙江学院参赛队员赵天懿,最终4:6惜败。与高水平对手一战,让方传后续应对其他对手有了更多信心,能够更好地发挥个人水平。

在甲男团四分之一决赛时,能否战胜对手,意味着排名是前四还是前八。迎战浙江树人学院时,团体前两场比赛一胜一负,压力来到男子双打队员洪泽锦和张志豪身上。

第一次出征大型赛事的张志豪,在与队友的配合中逐渐放下紧张情绪,每一次的回球,每一次的得分都让他更加兴奋,更加游刃有余。在对手第一局的先发制人制造了一定的压力的情况下,张志豪抓住发球局优势,靠着左手侧旋的发球成功威吓住了对手,不仅顶住了压力,反而将压力给到了对手。

“网球触地弹起,每次弹跳都有其独特的魅力。”张志豪说,他练过田径、攀岩,但网球带给他其他运动无法获得的快乐与兴奋。能和同学一起追求网球梦,是他大学期间觉得最幸福的事。

大一进入网球队,已经有五年队龄的“元老”沈奕,在本次甲男团比赛中都被安排在第二位出场。男团半决赛时,与浙财东方学院打第二场,前四局一直落后。赛场落入下风,擅长打防守的沈奕并不慌张,本着全力争取每一分的坚定信念,一分分往回追,慢慢的开始连续赢球,直到4:4平分。

比赛战线逐渐拉长,沈奕和对手轮流得分,比赛来到6:6的赛点。根据规则,此时,两人要开始打“抢七”,拿下第七局,就能锁定胜利。一个多小时的“拉锯战”,对双方体力都是极大的考验,一个球能打三四十拍的来回,谁先着急,谁就会失误了。最终,沈奕以微弱优势,战胜对手。赛后,他在社交平台写道:“可能网球带给我的,不只是球技,更是坚持的一股韧性!”

从无到有,期待更多热爱网球的学生加入

“很不容易,台院网球队从无到有,最后创造历史,是学校每一个热爱网球的老师、学生共同努力,用时间和汗水换来的成绩。”郭旭宙介绍,台州学院网球课程起步不算早,而网球比赛又是报名人数最多的赛事,要冲出强手的围堵,并不容易。

2007年,郭旭宙带着队员第一次踏上大运会的征程,与三十多个学校同台竞技,最终拿下女单第三的好成绩。

“女单、男单,早前比赛参赛的人不多,组不成团,也就打不了团体赛。”郭旭宙说,随着台州学院网球事业的不断发展,成立了网球俱乐部,越来越多的学生通过网球俱乐部认识网球、接触网球,直至爱上网球这项运动。

台院网球队,是一个由业余爱好者组成的队伍,他们挤出课余时间训练,相互喂球、互为陪练。这都源自学生对网球的热爱。

网球是发源于西方的体育运动,但对强健当代青少年体魄,有着积极作用。覃宇德认为,网球运动,既要身体跑起来,也要脑子动起来。球技如何灵活运用?处于下风该怎么处理?每场网球比赛,都是对学生个人心理、身体和技术的综合考量。

“这次台院网球队代表学院出战,代表台州学子亮相,赛出了风采。我们也期待,有更多热爱网球的学生加入,通过体育运动强健体魄,通过赛事展现自我。”覃宇德说。

记者 陈佳杰 受访者供图

关于台州市公安局领导现场接听12345阳光热线的公告

2023年6月7日(星期三)上午8:00-9:30,台州市公安局党委副书记、常务副局长黄文清将在市12345阳光热线现场接听电话,受理我市公安机关案件办理、交通、社会治安、人口服务、出入境管理和优化营商环境等方面的投诉、意见、建议及相关政策法规咨询。欢迎广大市民届时拨打12345热线电话。

台州市12345政务咨询投诉举报中心
2023年5月31日